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Nadace ORLEN Unipetrol a Česká společnost ornitologická podepsaly memorandum o
spolupráci na unikátním projektu „ptačí park Střimická výsypka“. Ten se nachází přímo v
srdci Ústeckého kraje nedaleko města Most. Na místě, kde dříve stála obec Střimice a kde
těžba uhlí zcela změnila krajinu, dnes vzniká největší ptačí park v Česku. Střimická výsypka
se rozkládá na 251 hektarech a i díky podpoře Nadace ORLEN Unipetrol ji Česká
společnost ornitologická mění v útočiště pro desítky druhů ptáků, obojživelníků i dalších
živočichů. Cílem celého projektu je obnova biologické rozmanitosti a přiblížení přírody
veřejnosti.

Ornitologové plánují přeměnit Střimickou výsypku na životem překypující přírodní lokalitu. Česká
společnost ornitologická tam začátkem letošního roku založila doposud největší ptačí park v Česku.
K významným partnerům tohoto jedinečného projektu se nyní připojila i Nadace ORLEN Unipetrol.

„Jsme hrdí, že můžeme být součástí tohoto výjimečného projektu. Každoročně po dobu tří let
přispějeme částkou 500 000 Kč na rozvoj parku, který nabízí ideální podmínky pro vznik druhově
bohatého území s mokřady, loukami, světlými lesy a obnoveným ovocným sadem. Naše podpora
zahrnuje kromě finančních prostředků také dobrovolnické aktivity našich zaměstnanců,“ popisuje
ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol Lucie Pražáková. Oblast v okolí celé Střimické výsypky je
důkazem toho, že i v těžbou poznamenané krajině může vzniknout hodnotné přírodní prostředí.

Lokalita v místě původních Střimic je v mnoha ohledech jedinečná. Jako nově vznikající území totiž
umožňuje obnovu různorodých biotopů. Už nyní je domovem pro mnoho druhů ptáků – od čejky
chocholaté, skřivanů a bramborníčků až po poštolky, krutihlavy a strakapoudy. „Střimická výsypka je
uměle vytvořená krajina, což nám dává jedinečnou možnost tvořit její podobu téměř od nuly. Její
ekologický potenciál je obrovský. Naším cílem je vytvořit pestré prostředí, které bude přirozeně
přitahovat nové druhy. Už nyní jsme připravili hnízdní budky pro dudka chocholatého, který je
symbolem nového ptačího parku a rádi bychom jej zde přivítali,“ říká Zdeněk Vermouzek, ředitel
České společnosti ornitologické. Dudek chocholatý je všeobecně známý a oblíbený druh, který
vyhledává otevřenou krajinu s pastvinami, sady a prosvětlenými lesy. Pro hnízdění potřebuje
stromové dutiny, které zatím v rekultivovaném mladém lese chybí.

Česká společnost ornitologická má aktuálně v celém Česku sedm ptačích parků. Střimická výsypka je
z nich největší. Její plocha je v tuto chvíli zhruba ze dvou třetin pokryta lesnickými rekultivacemi. Ty
mají různé podoby – od hustých monokultur nepůvodní borovice černé až po porosty listnáčů. Zbylá
třetina je tvořena otevřenými plochami, neúrodnou ornou půdou nebo lučními porosty. Jsou zde i
menší mokřady a kanály. Letos je ještě v plánu zatravnění chudé orné půdy a odstranění
nepůvodních druhů křovin a stromů. Součástí obnovy bude také obnova starého sadu, který jako
jediný unikl zasypání hlušinou. Pro veřejnost je připraven první návštěvnický okruh, jehož hlavním
tématem je obnova přírody v těžbou postižené krajině v lokalitě Střimické výsypky.

Dlouhodobé úsilí skupiny ORLEN Unipetrol a její Nadace o ochranu přírody a životního prostředí se
neomezuje jen na výsypku. V areálu litvínovské rafinérie, která se nachází nedaleko Střimické
výsypky, pravidelně hnízdí sokol stěhovavý. I ten je symbolem návratu divoké přírody do
průmyslového prostředí. Sokolím rodičům se totiž letos podařila v Litvínově vyvést čtyři mláďata. To
je důkazem, že i prostředí v okolí rafinérie nabízí vhodné podmínky pro ptáky a že aktivity



zaměstnanců společnosti mají pozitivní dopad na životní prostředí.

Skupina ORLEN Unipetrol a Nadace se aktivně starají o projekty v oblasti vzdělávání, komunitní
rozvoj a především o životní prostředí. Věnují se podpoře všech regionů, kde působí, a aktivně se
zapojují do projektů, které přispívají k udržitelné budoucnosti. Spolupráce s Českou společností
ornitologickou při postupné obnově přírody na Střimické výsypky je dalším krokem v naplňování
poslání – pomáhat tam, kde je to potřeba, a přispívat k ochraně přírodního bohatství České
republiky.

Nadace ORLEN Unipetrol zahájila svou činnost v roce 2017. Hlavním posláním nadace je podpora
vzdělávání a popularizace vědy, především přírodovědných a technických oborů, ale také oblast
společenské odpovědnosti s důrazem na podporu lokálních komunit a také životního prostředí.
Dlouhodobě podporuje školy, pedagogy i studenty prostřednictvím grantových programů.
Prostřednictvím projektu „Plastík a jeho kouzelný kufřík“ nabízí žákům prvního stupně exkurzi do
světa chemie skrze zábavné pokusy. V rámci podpory vzdělávání a aktivit nadace s tím spojených
vzniklo množství vzdělávacích materiálů a výstupů v podobě výukových videí. Ta jsou dostupná na
www.nouonline.cz​. Nadace se od roku 2024 věnuje také společenské odpovědnosti v oblastech
životního prostředí, podpory místních komunit nebo dobrovolnictví. Mezi její aktivity v této oblasti
patří např. podpora dobrovolnických a komunitních projektů či charitativní sbírky nebo zarybňování
řek, podpora hnízdění ohroženého sokola nebo také chov včel medonosných. Nadace dlouhodobě
spolupracuje s mnoha neziskovými organizacemi. Často se ale také jedná o reakci na aktuální dění ve
společnosti a mimořádné události. Informace o poslání Nadace ORLEN Unipetrol a všech ostatních
aktivitách najdete na internetových stránkách www.nadaceorlenunipetrol.cz.

Kontakt:

Lucie Pražáková, ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol

e-mail: nadace@orlenunipetrol.cz

telefon: 736 506 939

https://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20250918_Nadace_OU_Strimicka_vy
sypka_memorandum_CSO_CZ.aspx

https://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20250918_Nadace_OU_Strimicka_vysypka_memorandum_CSO_CZ.aspx
https://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20250918_Nadace_OU_Strimicka_vysypka_memorandum_CSO_CZ.aspx

